

Чернавская библиотека
им. П.Н.Шубина

"Крылатые защитники Чернавы"





Лейтенант Артюхов Павел Андреевич, 25-летний радист.
Родом он из Воронежской области поселка Таловая, который
раскинулся на речушке Сухая Чига.

В детстве Павел был непоседливым ребенком, очень
общительным, дружелюбным.

Его отличали трудолюбие и аккуратность во всем.
После окончания школы он просился у райкома комсомола в
летную школу,
но его направили в педагогическое училище, т.к. очень нужны
были учителя.

Павел проработал один год учителем в родной школе, когда его
направили в летную школу,
где его и застала война.

Павел Андреевич был один из тех летчиков,
которые через час после нападения фашистов на Советский
Союз
первые нанесли авиационный ответный удар по фашистскому
рейху.

Меньше чем за год войны Артюхов совершил двести боевых вылетов.
Когда ему доводилось пролетать над родными домом, он очень метко сбрасывал письма
родным с самолета.

Артюхов был светлым человеком, живым, жизнерадостным, оригинальным.





Старшина **Артемий Михайлович Надежин** – 24-летний стрелок-радист.

Родом Артемий Надежин из Казахстана. Родился в семье инженера и учительницы. Обучался в школе авиагородка Тушино. В школьном свидетельстве ему была дана следующая характеристика:

Организатор, староста военного кружка, спортсмен, руководитель волейбольной секции, склонен к математическим наукам.

После окончания школы работал чертежником-конструктором до 1939 года, когда его призвали на военную службу в авиацию. Именно здесь он освоил летную школу.

В начале войны был тяжело ранен при выполнении боевого задания. После излечения был награжден орденом и снова ушел на фронт.





**Лейтенант Петров Андрей Павлович, 29-
летний авиатехник, командир
бомбардировщика.**

17 марта 1943 года жене Петрова Андрея было отправлено письмо его боевых друзей. Вот что прочла Таисия Ефимовна:

«Мы переживали тяжелую утрату – от нас ушел лучший друг, отзывчивый товарищ. Андрей погиб смертью храбрых... Его короткая, кипучая жизнь была отдана во славу нашей великой Родины. Он погиб как герой... правительство высоко оценило подвиг, наградив его медалью «За отвагу». На смерть нашего любимого друга мы ответим еще большим ударом по кровавому фашизму».



Лейтенант Полетаев Иван Алексеевич – 29 летний штурман

Место рождения Саратовская область, с. Михайловка. Ст.лейтенант 2 АД ОСНАЗ., штурман эскадрильи 9 ББАП. Анастасия Денисовна Шепелева очень хорошо помнит Ивана Алексеевича, потому что невозможно забыть такого светлого человека. Он был любимцем в полку, хорошим задушевным товарищем, признанным балагуром и весельчаком.

Это был высокий, красивый мужчина с русыми волосами, а грудь его светилась от множества орденов и медалей. Анастасия Денисовна даже помнит, что Полетаев отказался не только от завтрака, но и от какао в то роковое утро. Он сказал:

-Вернемся, наверстаем, Настенька.

Но не вернулся....



Памятник на могиле летчиков

*(Артюхова П.А., Полетаева И.А., Петрова А.П.,
Надежина А.М.,
погибших в небе над Чернавой в ВОВ
13 марта 1943 г.). Братская могила.*

Размещение: Чернавское с/кладбище

Установка: лето 1984 г.

Инициатор: Никольская ср. школа

Автор: Надежин Б.М.(кандидат архитектуры,
участник ВОВ)

